

Вчитавши с глубже въ евангельское учение, мы не находимъ ни одного мѣста, ни одного слова, которое противорѣчило бы только-что сказаннымъ словамъ Христа. При самомъ вступлении на поприще служенія человѣческому роду Учитель почтилъ своимъ присутствіемъ бракъ въ Канѣ галилейской. Помимо самого присутствія своего на брачномъ пиру, Христосъ совершилъ здѣсь также и первое свое чудо—обстоятельство, которое не имѣть другого значенія, кромѣ санкціи брачныхъ радостей. Вѣроятно еще въ то время въ головѣ Спасителя проносилась уже мысль о вѣчности земной жизни: „какъ во дни передъ потопомъ ъли, или, женились и выходили замужъ, — такъ будетъ и въ пришествіе Сына Человѣческаго“. (Марка 12, 25). Могъ ли Онъ потворствовать и освящать то, что бы считалъ дѣломъ постыднымъ, недостойнымъ человѣка, паденіемъ? Не сказалъ ли бы Онъ прямо, что истинные ученики Его не должны вести нечистой, грѣховной брачной жизни? За освященіемъ брачнаго союза въ Канѣ галилейской Христосъ благословилъ и плодъ этого союза—дѣтей. „Тогда (послѣ бесѣды о бракѣ) приведены были къ нему дѣти, чтобы Онъ возложилъ на нихъ руки и помолился; ученики же возбраняли имъ. Но Иисусъ сказалъ: пустите дѣтей, и не препятствуйте имъ приходить ко мнѣ; ибо таковыхъ есть царство небесное. И, возложивъ на нихъ руки, пошелъ оттуда“. (Мате. 19, 13—15).

Видимъ, что и Христосъ смотрѣтъ на бракъ и брачную жизнь, какъ на дѣло великое, святое, какъ на назначение человѣка.

Высказывая запрещеніе разводиться съ женой кромѣ вины любодѣянія, божественный Учитель тѣмъ самымъ придалъ браку такое великое значеніе и въ брачной жизни указалъ столь трудную и серьезную задачу, что привелъ учениковъ Своихъ въ недоумѣніе. „Если такова обязанность человѣка къ женѣ, — говорять они, — то лучше не жениться“. На это Христосъ сказалъ: „не всѣ вмѣщаются слово сие, но кому дано. Кто можетъ вмѣстить, да вмѣстить“. (Мате. 19, 10—12). Апостолъ Павель также отдаетъ предпочтеніе дѣству передъ бракомъ: „А о чемъ вы писали ко мнѣ (отвѣчаетъ онъ Коринѳянамъ), то хорошо человѣку не касаться женщины“. (1 Коринѳ. 7, 1). „Ибо желаю, чтобы всѣ люди были, какъ и я (дѣственники); но каждый имѣть свое дарованіе отъ Бога, одинъ такъ, другой иначе“. (ibid., стихъ 7).